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положение о детской филармонии

1. Цели и задачи

Детская филармония организована музыкальной школой № 1 им. В.С. Калинникова с целью качественного улучшения коллективного детского творчества, повышения исполнительского уровня обучающихся, а также с целью массового эстетического воспитания детей.

Деятельность Детской филармонии проходит параллельно с образовательным учебным процессом и служит дополнительной возможностью творческой реализации личности ребенка. Хорошие отзывы о концертах обеспечивают эмоциональное благополучие и положительную самооценку обучающихся.

Другой стороной коллективного творческого процесса являются слушатели –обучающиеся общеобразовательных школ и старших групп детских садов. Принцип «Детское творчество – детям» способствует более эффективному приобщению детей, не занимающихся в системе музыкального образования, к сокровищнице классического искусства.

Кроме этого организаторы преследуют и другие задачи: воспитание культуры восприятия концертной деятельности и правил поведения в концертном зале.

2. организация деятельности

Работа Детской филармонии проходит в виде концертов обучающихся музыкальной школы для школьников Заводского района города Орла со словесными комментариями ведущего концерт преподавателя-музыковеда. Музыкальная школа предоставляет концертный зал, настроенные инструменты, качественно составленные программы и сценарий. Общеобразовательные школы  с помощью посредников – ответственных педагогов музыкальной школы, обеспечивают детскую слушательскую аудиторию в соответствии с темами концертов. Темы концертов разрабатываются в начале учебного года и утверждаются на Педагогическом совете. Концерты проводятся в среднем 1 раз в месяц в течение учебного года.

3. содержание деятельности
Содержание концертных программ соответствует целям и задачам детской филармонии. Они разрабатываются с учетом возраста и уровня развития детей. Темы концертов посвящены жизни и деятельности композиторов-классиков, обще эстетическим вопросам музыкального искусства, характеристике средств музыкальной выразительности, жанрового разнообразия.

4. руководство детской филармонией

Для организации деятельности Детской филармонии администрация и Совет школы назначают из числа преподавателей музыкальной школы директора Детской филармонии. Директор детской филармонии составляет план работы, проводит предварительные прослушивания, осуществляет контроль  за качеством концертных программ, изучает общественное мнение, ведет Книгу отзывов.

                               Принято Методическим советом школы
             19 января 2016 г.
