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ПОЛОЖЕНИЕ

О МУЗЕЕ В.С КАЛИННИКОВА

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Музей В.С. Калинникова создан по инициативе и при непосредственном участии преподавателей школы.
Музей призван:

· Привлечь внимание учащихся, родителей, общественности города к жизни и творчеству композитора, имя которого носит школа.

· Восполнить недостаток сведений о В.С. Калинникове, мало изученном и незаслуженно  забытом русском композиторе-классике.

· Выполнить социальный, региональный образовательный заказ по изучению творческого наследия композитора, неразрывно связанного с Орловским краем.

Музей существует как структурное подразделение школы. Он выполняет образовательные и культурно-просветительские функции. Однако, музейная коллекция, содержащая материалы о деятельности В.С. Калинникова и других музыкальных деятелей Орловщины – единственная в своем роде в России и Орловском регионе; это придает музею статус общественного культурно-просветительского центра.

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Деятельность музея направлена на распространение знаний о В.С. Калинникове, основанных на собранных документах, фотографиях и других источниках. Музей способствует популяризации музыкального наследия композитора. Музей также ставит своей целью воспитание у учащихся музыкальной школы интереса, любви и уважения к традициям своего учебного заведения, а у юных граждан Орловщины – посетителей музея – развития заинтересованности в судьбе музыкальной культуры своей малой родины.

III. СОДЕРЖАНИЕ И ФОРМЫ РАБОТЫ

В соответствии с целью и задачами музей В.С. Калинникова проводит следующую работу:

· Организует изучение музыкальных, архивных и других источников, связанных с жизнью и творчеством В.С. Калинникова.

· Собирает и хранит материалы о В.С. Калинникове и других музыкантах Орловского края, создает экспозиции на основе сбора и изучения материалов.

· Проводит широкую просветительскую работу как в самом музее, так и вне его; организует экскурсии, лекции, концерты, музыкальные вечера.

· Оказывает методическую помощь учебным заведениям Орла и области.

· Устанавливает творческие контакты с учреждениями образования и культуры географических мест пребывания В.С. Калинникова в городах Мценске, Москве, Ялте.

IV. РУКОВОДСТВО МУЗЕЕМ.

Руководство музеем осуществляется заведующей музеем при поддержке администрации школы. Администрация школы и заведующая музея направляют деятельность музея, осуществляют связь с общественными и культурно-просветительскими организациями, заботятся о пополнении музейных фондов, разрабатывают экскурсии с привлечением преподавателей и обучающихся школы, ведут Книгу отзывов гостей и посетителей музея.
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