Информация для поступающих.
Орловская детская музыкальная школа № 1 
им. В. С. Калинникова проводит дополнительный набор учащихся в первые классы на 2017-2018 учебный год для обучения на бюджетной основе по следующим  программам: 
1) дополнительной предпрофессиональной программе в области музыкального искусства:
фортепиано – 8 лет обучения;
струнные инструменты (скрипка, виолончель,) – 8 лет обучения;
народные инструменты (баян, аккордеон, гармонь, домра, балалайка, гитара шестиструнная) – 5, 8 лет обучения;
хоровое пение – 8 лет обучение;
Для обучения по 8-летним образовательным программам  принимаются дети в возрасте от 6,5 лет до 9 лет.
Для обучения по 5-летним образовательным программам принимаются дети в возрасте – от 10 лет до 12 лет. 
2) дополнительной общеразвивающей программе «Основы музыкальной культуры» срок обучения 4 года по направлениям (баян, аккордеон, домра, труба, саксофон, струнно-смычковые инструменты, сольное пение). Для обучения по дополнительной общеразвивающей программе принимаются дети в возрасте от 10 до 13 лет.
Прием в Учреждение  осуществляется на основании результатов конкурсного отбора детей, проводимого с целью выявления их творческих способностей и физических данных, необходимых для освоения соответствующих образовательных программ в области искусств.
Для обучения на платной договорной основе по дополнительной общеразвивающей программе «Основы музыкальной культуры» и учебным предметам  «музыкальный инструмент» (по видам), «сольное пение», «сольфеджио», объявляется набор детей и взрослых, прием которых осуществляется на основании собеседования.
Прием документов осуществляется в период 
                          с 7 августа по 28 августа 2017 г.
[bookmark: _GoBack]Перечень документов:
- заявление;
- копия свидетельства о рождении ребенка;
- копия документа, удостоверяющего личность подающего заявление родителя (законного представителя) ребенка;
- медицинские документы, подтверждающие возможность детей осваивать образовательные программы в области музыкального искусства по избранным видам инструментов;
4 фотографии размером 3X4;

Приёмные прослушивания детей проводятся при условии предоставления всех необходимых документов (при отсутствии каких - либо документов дети к прослушиванию не допускаются).

Прослушивания состоятся 28 и 29 августа в 10.00

Дошкольники в возрасте от 4 до 6,5 лет принимаются без конкурсного отбора для обучения на платной договорной основе по образовательной программе раннего эстетического развития детей и подготовки к обучению в музыкальной школе. 
 Телефоны для справок: 75-29-27; 75-29-30; 47-19-24. 

