· 10.04.2019 г. – преподаватель Верховец Н.И. принимала участие в семинаре «Видеоконтент в образовательном процессе, преимущества внедрения и новые возможности ЭБС IPR BOOKS».

· 16.05.2019г. – публикация статьи преподавателя Рябцовской М.В. на тему «Фортепианное отделение Орловской детской музыкальной школы №1 им. В.С.Калинникова и его вклад в развитие музыкального образования региона» в материалах Всероссийской научно-практической конференции «Интеграция искусств в современном художественном образовании» (г. Орёл, ОГИК).

· 20.05.2019г. – открытые контрольные уроки по учебным предметам «Ритмика» (преп. Драхлова Е.В.), «Хор» (преп. Лаушкина Р.Н.), «Музыкальная азбука» (преп. Макаревич Г.Н.), «Изобразительное искусство» (преп. Ингликова Д.А.) в группах РЭР (отделение «Платные образовательные услуги»).
· 25.05.2019г. – открытые контрольные уроки по ритмике для детей, обучающихся в подготовительных классах (преп. Макаревич Г.Н.) (отделение «Платные образовательные услуги»).
· 27.05.19г. – открытый контрольный урок по сольфеджио для детей, обучающихся в подготовительных классах (преп. Антохиной Г.Н.) (отделение «Платные образовательные услуги»).
· 10.06.2019г. – показ и разбор кантиленного произведения преподавателем Черепенько С.С., показ и разбор виртуозного произведения преподавателем АстаповойЛ.Н. (отделение «»Фортепиано»);
С 25 марта по 14 мая 2019 года преподаватель Астапова Л.Н. прошла профессиональную переподготовку в АНО ДПО «Институт дистанционного обучения» в (г. Нижневартовск) объёме 256 часов по программе «Педагогика дополнительного образования. Преподаватель по классу фортепиано».

